

В Бутурлиновском интернате теперь есть комната для релаксации



2

В первой городской школе прошел «Солнцеворот»



5



Сельская НОВЬ

Богучарская общественно-политическая газета выходит с марта 1917 года

№ 90 (11147) вторник 8 декабря 2015 г.

Для героев не бывает маленьких крепостей

Наш земляк лейтенант Козьма Прейдунов защищал от фашистов небольшой мост под Тулой так отчаянно, будто за ним – его родная Данцевка.



■ Неутенные воинские захоронения раскрывают свои тайны поисковикам из «Тульского искателя» (фото взято с сайта <http://www.iskateltula.ru>)

с. 4 >>

ПОДПИСКА-2016

Уважаемые богучарцы!

Напоминаем вам, что продолжается декада льготной подписки на районную газету «Сельская новь» на первое полугодие 2016 года. До 13 декабря действует рекордно низ-

кая цена почтовой подписки – 399 руб. 23 коп. Если вы не упустите момент, то сможете сэкономить 71 руб. 77 коп. Всем подписавшимся на «СН» в День подписчика, 10 декабря, будут вручаться призы.



У вас есть новость?

Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?

Позвоните по номеру

2-10-58, 2-22-44.

Наши группы в социальных сетях:

odnoklassniki.ru/gazetasel
vk.com/boguchar36



НОВОСТИ

Полицейские задержали подозреваемых в разбойном нападении

Автомобиль с подозреваемыми для проверки документов госавтоинспекторы остановили на стационарном посту ДПС в Богучарском районе во вторник, 1 декабря.

– Накануне нам пришла ориентировка, по ней и узнали разыскиваемых, – сказал командир 11-го взвода ОБ ДПС Геннадий Бербенцев. – Мужчины подозреваются в разбойном нападении на жителя Воронежа, у которого забрали 450 тысяч рублей, ключи от квартиры, машины и документы.

Трое задержанных – уроженцы Ростовской области, четвертый – житель Чечни, а пятый – имеет украинский паспорт.

Предприниматели назвали «болевы точки» малого бизнеса

Первого декабря состоялась встреча представителей Торгово-промышленной палаты (ТПП) Воронежской области с предпринимателями Богучарского района. Первый вице-президент ТПП Сергей Петровский и руководитель проекта «Фонд развития предпринимательства Воронежской области» Тамара Найденова рассказали о государственной программе «Развитие предпринимательства и торговли», о работе уполномоченного по правам предпринимателей при главе региона и о мерах поддержки малого и среднего предпринимательства.

На встрече был поднят ряд актуальных проблем для малого бизнеса.

8102

ЦИФРА

рубля составила величина прожиточного минимума в расчете на душу населения в III квартале 2015 года в Воронежской области



Средняя зарплата в Воронежской области составила 24,4 тыс рублей

Воронежстат обнародовал данные об оплате труда работников предприятий и организаций региона за январь-сентябрь 2015 года в четверг, 3 декабря. Среднемесячная номинальная заработная плата составила 24 458 рублей, что на 4,9% больше, чем было в аналогичный период 2014 года.

При этом реальный размер заработной платы (с учетом индекса потребительских цен) по сравнению с соответствующим периодом 2014 года в январе-сентябре снизился на 10,2%.

Рисунок воронежского школьника попал на общероссийский конкурс

На общероссийском конкурсе «Мои родители работают в полиции» Воронежскую область представляет 10-летний Влас Гончаров. Его рисунок претендует на приз зрительских симпатий.

Поддержать Власа Гончарова можно на сайте Общественного совета при МВД. Для этого необходимо авторизоваться через одну из социальных сетей и подтвердить голос. Голосование продлится до 8 декабря.

Лискинская школьница победила в областном конкурсе социальной рекламы

Восьмиклассница Анастасия Последова победила в номинации «Быть равнодушным – естественное поведение». Она написала «Сказку о мальчике, который хотел стать сильным». Работу школьницы признали лучшей из 580 работ в возрастной категории 10-14 лет. Награждение лауреатов конкурса состоялось в Воронеже, в пятницу, 27 ноября.

Павловчане стали призерами всероссийского фестиваля «Поверь в мечту»

Павловские солисты стали дипломантами и лауреатами Всероссийского фестиваля-конкурса эстрады «Поверь в мечту», прошедшего в Воронеже 28-29 ноября. Солистка Марина Набиева, занимающаяся в ДК «Современник», завоевала диплом 1 степени в номинации «Соло». Студент Павловского техникума Никита Шаповалов в номинации «Оригинальный жанр» удостоился звания лауреата 3 степени.

В Бутурлиновской школе-интернате открыли лекотеку

В Бутурлиновской коррекционной школе-интернате открыли большую игровую комнату – лекотеку – во вторник, 1 декабря. Здесь будут заниматься воспитанники учреждения и приемные дети (с родителями) в возрасте от полутора до десяти лет.

По материалам РИА «Воронеж».

Наши земляки получили областные награды

4 декабря губернатор Алексей Гордеев вручил сертификаты главе администрации Богучара Ивану Нежельскому и главе Залиманского поселения Сергею Луневу

229 городских и сельских поселений региона подали заявки на участие в ежегодном конкурсе «Лучшее муниципальное образование Воронежской области» в 2015 году. В финал вышли 58 поселений из 25 районов.

По итогам конкурса мэр Богучара Иван Нежельский получил сразу два сертификата: за победу в номинациях «Лучший глава администрации муниципального образования» и «Лучшая муниципальная практика благоустройства мест массового отдыха у воды – пляжей на территории муниципального образования» среди райцентров.

– Я очень благодарен за доверие, оказанное мне губернатором Алексеем Гордеевым. Большое спасибо ему за то, что в нашей области проводятся такие конкурсы, само участие в которых престижно, не говоря уже о победе, – сказал в беседе с корреспондентом «СН» Иван Нежельский. – Отмечу, что я не расцениваю эту победу как свою личную, это общая победа сотрудников администрации Богучара, депутатов городского Совета и всех жителей нашего города. Отдельное спасибо главе администрации Богучарского района Валерию Васильевичу Кузнецову за поддержку в работе.

Грант в 550 тысяч рублей, который получила администрация Богучара в конкурсе, пойдет на дальнейшее благоустройство городского пляжа. По словам Ивана Нежельского, средства потратят на закупку дополнительного спортивного оборудования, навеса для отдыхающих, водного велосипеда и еще одной лодки.

На конкурсе наградили и главу Залиманского поселения Сергея Лунева. Ему вручили сертификат на получение гранта в 450 тысяч рублей за победу в номинации «Лучшая муниципальная практика управления финансами» в категории «Сельские поселения».

– Мы несколько лет подряд подавали заявки на участие в этом конкурсе в разных номинациях. В этом году одержали победу, чему я очень рад, – поделился Сергей Лунев. – Деньги мы пустим частично на обустройство уличного освещения, ремонт клубов нашего поселения.

На церемонии награждения губернатор области Алексей Гордеев поблагодарил всех победителей конкурса за хорошую работу.

– Год выдался непростой, но мы с вами обеспечили главное – то, что мы продолжаем двигаться вперед, – отметил глава региона. – В Воронежской области мы стараемся работать как еди-



Награду Ивану Нежельскому вручил губернатор



Награду получает Сергей Лунев

ная команда. Есть такое хорошее понятие, как «вертикаль власти», и мы с вами это ощущаем.

Общая сумма, выделенная на гранты для победителей конкурса в текущем

году, составила 15,095 млн. рублей.

Светлана ЕМЕЛЬЯНОВА

Наталья ЛИФИНЦЕВА

Фото предоставлено пресс-службой правительства Воронежской области

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Есть вопросы? Задавайте



Уважаемые богучарцы!

11 декабря, в пятницу, с 10.00 до 11.00 будет проходить прямая линия с главой администрации Богучарского района Валерием Кузнецовым. Интересую-

щие вас вопросы вы можете задать по телефону 2-15-75 или разместить заблаговременно в наших группах в социальных сетях (odnoklassniki.ru/gasetasel, [vk/kom/boguchar36](https://vk.com/boguchar36)).

Селян волнуют проблемы личных подсобных хозяйств

День администрации района состоялся 25 ноября в Луговском сельском поселении

Заместители главы администрации, руководители отделов, учреждений и организаций района провели личный приём граждан, отчитались о работе возглавляемых ими служб и ведомств, ответили на вопросы жителей поселения.

Как всегда, селян больше всего волновали проблемы, касающиеся аграрной отрасли. В частности, был задан вопрос о том, можно ли сейчас держать свиней в личных подсобных хозяйствах.

Сельхозпредприятие «Луговое» больше всех в районе пострадало от африканской чумы свиней – здесь была ликвидирована крупная свиноферма, лишился работы ее коллектив. Опустели сараи и на подворьях селян.

Как пояснил руководитель районного управления сельского хозяйства Сергей Вальнов, несмотря на то, что карантин, действовавший после эпидемии африканской чумы свиней, снят, остаются некоторые ограничения, регламентирующие содержание свиней в личных подсобных хозяйствах. Прежде всего, это касается количества свиней в ЛПХ – их можно держать не больше, чем требуется для личных нужд, то есть 2-3 головы. Это объясняется тем, что пока сохраняется угроза АЧС, вспышки которой периодически возникают в регионах страны, остаются жесткие требования ветеринарно-санитарного контроля в отношении домашних свиноферм. Они включают в себя оформление документов о санитарном благополучии местности, из которой завозятся животные, об отсутствии заболеваний у самих животных, устройство санпропускника, наличие зарегистрированного скотомогильника и т.д. Всё это практически «неподъёмно» для хозяев подворий. В настоящее время реализуется ряд госу-



■ Многие вопросы, волнующие селян были решены в ходе личного приема граждан

дарственных и областных программ по развитию альтернативных животноводческих отраслей. Всемерно поощряется, например, разведение крупного рогатого скота. Выделяются денежные гранты для

начинающих фермеров и индивидуальных предпринимателей – владельцев домашних ферм. Только за нынешний год их получили 90 человек, на общую сумму более 40 млн. рублей.

В ходе встречи были даны также ответы на вопросы, касающиеся итогов сельскохозяйственного года, состояния озимых культур и другие.

Алексей КОВАЛЁВ

СПРАШИВАЛИ-ОТВЕЧАЕМ

Плата за капремонт: права и обязанности собственников



Приходит очередная очередь за ЖКХ – в семье «траур». Даже летние коммунальные расходы напрягают, а тут еще и плата за капремонт. Возникают вопросы, в том числе и у богучарцев: платить или не платить, можно ли как-то «отвертеться», не исчезают ли деньги в мутной водичке очередных коммунальных реформ? Попробуем ответить на них с помощью специалистов регионального фонда капремонта.

Что касается конкретно Богучарского района, то платежи из всех многоквартирных домов поступают в областной фонд. Это произошло потому, что в свое время ни в одном из них жильцы не провели собрания по вопросу перехода на альтернативную систему накопления

средств и по умолчанию остались у регионального оператора. Что это дало?

В этом году в Богучаре по «Краткосрочному плану капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области на 2014-2015 годы» произведен капитальный ремонт домов: по ул. Кирова – д. 72, 74; ул. Карла Маркса – д. 41, ул. Шолохова – д. 1а; ул. Дзержинского – д. 80а. Следует отметить, что 15% стоимости работ, уплаченные собственниками этих домов, будут учтены в счет взносов в областной фонд капремонта. По «Краткосрочному плану капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области на 2015-2016 годы» ведется капитальный ремонт домов по ул. Дзержинского – д. 229; ул. Карла Маркса – дома 5, 42. В настоящее время выполнено около 80% запланированных работ, и в ближайшее время они будут завершены. Важ-

но знать, что административно-хозяйственные расходы регионального оператора оплачивает областной бюджет. А все, что перечисляем мы с вами, идет только в фонд капремонта. За этим следят Счетная палата, правительство Воронежской области и другие контролирующие органы. Кроме того, с целью обеспечения открытости и прозрачности деятельности регионального оператора создан Общественный совет.

Продуман и вопрос о льготах. Если ваш дом официально признан аварийным и будет расселен, его жильцы однозначно не платят взносы на капремонт, но в нашем районе таковых нет. Не платят за капитальный ремонт и наниматели квартир, поскольку это неукоснительная обязанность собственника. Федеральным законодательством предусмотрено также освобождение от взносов жильцов тех домов, в которых менее трех квартир.

Все остальные по Жилищному кодексу РФ обязаны платить: собственники помещений многоквартирного дома неправомочны принимать решение об отказе от уплаты взносов на капитальный ремонт. Поэтому лучше не испытывать судьбу, а своевременно вносить положенную плату. В противном случае за каждый день просрочки начисляется пени в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центробанка. Если дело дойдет до суда, то вместе с долгом и пени злостного неплательщика заставят возместить и судебные издержки.

Что ремонтировать? Право определиться с этим остается за собственниками. Но перед этим региональный оператор или управляющая компания дают свои предложения по перечню работ, по срокам, стоимости и так далее. На общем собрании жильцы их корректируют. За что проголосуют, то и

будет делаться. Причем работы могут начать и раньше, если того требует состояние дома. Но для этого также нужно решение общего собрания. Однако бывает, что люди их игнорируют. Но если они при этом платят региональному оператору, то решение за них по перечню и срокам выполнения работ принимает администрация поселения. Есть еще один немаловажный момент: собственники квартир могут отследить историю своих платежей, узнать сумму накоплений всего дома, а также распечатать квитанцию для уплаты взноса на капремонт, пройдя регистрацию на интернет-портале регионального оператора в разделе «Рекомендации собственникам помещений».

Наталья ПРЯДКОВА
секретарь Богучарского
отделения ВРОО
«Жилищный контроль»

(На правах рекламы)

Для героев нет маленьких крепостей

>> Окончание. Начало на стр. 1

О подвиге земляка богучарцам рассказали Михаил Власов, Евгений Боровлев и Дарья Корнеева – поисковики из тульского поискового объединения «Тульский искатель», побывавшие на Богучарщине 27 и 28 ноября.

Ни шагу назад

Останки лейтенанта Прейдунова тульские поисковики нашли недалеко от моста у деревни Лаврищево Мосальского района Тульской области, который он, командир пулеметного взвода, вместе со своими солдатами оборонял до самого смертного часа.

— Они понимали, что отступить не имеют права, потому что тогда немцы возьмут Варшавское шоссе, открывавшее путь на Москву, — говорит Михаил Власов, заместитель председателя совета командиров региональной общественной патриотической организации «Тульский искатель», обнаружившей массовое захоронение солдат Великой Отечественной войны на поле у деревни Лаврищево. — Есть книга «Битва за Варшавское шоссе», где подробно описаны те трагические события и стойкость, которую проявили солдаты Красной Армии при защите подступов к Москве. У немцев там была глубоко эшелонированная оборона, а нашим частям надо было пробить ее и закрепиться на этом важном рубеже. Эту задачу выполняла 33 армия генерала Белова. За месяц боев там полностью легли 1092-й, 1094-й, 1096-й полки 325 стрелковой дивизии. В 1092-м полку — это видно из документов — было много выходцев из Богучарского района. Служил в нем и Козьма Прейдунов.

Особый характер

— Ваш земляк был человеком очень ответственным и твердым в достижении цели, — добавила Дарья Корнеева, отвечающая в объединении за работу с архивами. — Нам удалось получить личное дело Козьмы Прейдунова (на офицеров тогда полагалось заводить личные дела), где он характеризовался с самой превосходной стороны: в характеристике подчеркивались его высокие человеческие и профессиональные качества («Тов. Прейдунов является прилежным, дисциплинированным курсантом, волевой и настойчивый, хорошо стреляет, отлично бережет оружие...»), указывалось, что ему можно сразу присвоить звание лейтенанта. В деле была также автобиография, написанная им собственноручно. Из нее мы узнали, что он родом из Данцевки, рос с отцом и двумя сестрами — мать рано умерла, окончил Данцевскую школу и Богучарское педучилище, до войны успел год проработать в школе села Бондарево Кантемировского района. А потом было Тамбовское пехотное училище, присвоение звания лейтенанта и — фронт: 20 августа 1941 года его назначили командиром 3-го пулеметного взвода 1-й роты 1092 полка 325 стрелковой дивизии.

— Вы знаете, что пришлось перенести защитникам рубежа и вашему земляку в те непростые дни? — спрашивает Михаил Власов. — Вот всего один пример. Немцы насыпали у шоссе брустверы из снега такой высоты, что они скрывали не только передвижение солдат, но и технику, да еще полили их водой. Такие надолбы не брали даже снаряды. А нашим солдатам нужно было не только обороняться, но и контратаковать такие укрепления. Надо было отстаивать каждый пятак земли,



Поисковики из Тулы развернули в Данцевке выставку находок с мест боёв Великой Отечественной войны

чтобы не пропустить врага к Москве. В этой ситуации и маленький мостик становился стратегическим рубежом, с которого нельзя отступить. Козьма со своими солдатами стоял до конца. Не так часто бывает, чтобы нам удавалось обнаружить в одном захоронении вместе с рядовыми и их командира. В данном случае это было именно так.

Возможно, наш земляк заменил за пулеметом своего выбывшего бойца и так погиб. А может, немцы накрыли расчеты лейтенанта Прейдунова орудийным огнем. Сегодня это трудно сказать. Точно известно одно: он навсегда остался вместе со своими солдатами на рубеже, который защищал. На тот момент ему было всего 22 года.

Глубины истории

Поисковики из «Тульского искателя» знают те события, как свои пять пальцев, потому что за двадцать лет работы на местах страшных боев 1942 года в районах Тульской, Калужской и Орловской областей проникли в глубину истории в прямом и переносном смысле.

— Там до сих пор земля буквально усыпана костями защитников Родины, — пояснили нам гости. — Наша задача — найти всех и каждому отдать последние почести, а если можно, то и вернуть имя. А еще — напомнить согражданам, какой ценой достался мир нашей стране. Поэтому мы стараемся побывать у земляков погибших солдат, встретиться с молодежью.

В этом ряду — и поездка тульских поисковиков в наши края. Поводом стала расшифрованная судьба лейтенанта Козьмы Прейдунова, который погиб у маленького моста под чужой деревней.

— Мы специально проделали такой путь, чтобы рассказать вам о нем, — сказали тульские поисковики перед началом встречи с воспитанниками Богучарской школы-интерната. — Вы знаете, что в вашем здании раньше располагалось педучилище, где учился героический человек?

Поисковики также встретились с родственниками офицера, погибшего в 1942 году, побывали в школе и бывшем педучилище, которые он закончил до войны, в школе, где успел немного поработать учителем. А также поучаствовали в торжественном возложении венков к воинскому мемориалу на его родине в Данцевке и в тематическом концерте в память о солдатах Великой Отечественной войны.

Он не хотел остаться неизвестным

В октябре этого года поисковики из «Тульского искателя» обратились с письмом в адрес главы Луговского поселения Алексея Ромашенко с просьбой помочь найти родственников Козьмы Прейдунова. Районная газета, в свою очередь, опубликовала это обращение на страницах «СН». Родственники нашлись — троюродная сестра и внучатая племянница, и представители «Тульского искателя» приехали в наш район.

Вот что они рассказали корреспонденту «СН» о том, как были найдены останки нашего земляка, числившегося, надо сказать, пропавшим без вести с... 1941 года.

— Шел четвертый день полевого выхода. Захоронений не было, хотя, судя по имевшейся информации, они должны были быть. Бои там проходили страшные, фронт стремительно перемещался, и убитых не успевали достойно хоронить. Поэтому в этом районе много неучтенных захоронений — по сути, санитарных ям. Немало и тех, кого вообще погребла сама война — взрывом их присыпало землей в окопах или блиндажах. Но сколько мы ни били шурфов, все мимо. Пришли машины, надо было ехать в лагерь. Мест всем не хватило, и мы остались ждать второго рейса. Это была рука судьбы. Наш взгляд пал на соседнее поле, где посередине на фоне желтеющей стерни как-то странно смотрелся нетронутый островок нераспаханной почвы. Почему-то ведь его не пахнут? Наудачу бьем шурф и сразу попадаем на солдатские останки. На другой день



Екатерина Чернобрывая:
— Козьма Прейдунов — мой троюродный брат. Наши семьи жили по соседству. Я была маленькой девочкой, когда он ушел на войну, с которой не вернулся. Обидно до слез, что после него не сохранилось ни одной фотокарточки. Но в моей памяти он и сегодня, как живой.

захоронение было вскрыто, и прямо сразу при останках воина, лежавшего сверху, мы обнаружили его личные вещи и медальон с заполненным вкладышем на имя Козьмы Прейдунова. Всего же там были изъяты останки 49 человек, обнаружено 20 медальонов, из которых было заполнено только 11: многие записей не делали, считая, что это привлекает смерть. Ваш земляк не был суеверным. Наоборот, понимая, что может погибнуть, он не желал остаться неизвестным и тщательно заполнил вкладыш своего медальона.

Любовь ГЕРУСОВА
ФОТО Алексея КОВАЛЕВА

От редакции. Козьма Прейдунов закончил Богучарское педучилище за год до начала войны. Возможно, в семейном альбоме у кого-то из богучарцев есть снимок довоенного выпуска. Это шанс опознать нашего героя, пока живы его дальние родственники. Просим откликнуться обладателя такого снимка.

В районе впервые прошел фестиваль русских праздников «Солнцеворот»

Гуляния с песнями, плясками и угощениями развернулись в школе №1

Более 150 учеников школ района приняли участие в первом фестивале русских народных обычаев и традиций «Солнцеворот», который прошел в БСОШ №1. Ребята совершили путешествие в прошлое, рассказав в игровой форме, о Русских праздниках и о том, как их отмечали наши предки. Вспомнили Осенины, Масленицу, Святки, Спиридонов день, Сретение Господне, Ивана Купалу и другие торжества.

На сцене развернулись настоящие гулянья с плясками, песнями, ярмарками, игрищами и даже боями петухов. Каждая из 12 команд-участниц удивляла зрителей необычными нарядами и интересными сценическими постановками.

Так, ученики Полтавской школы представили зрителям обряд «Маринка», который проводили в их селе в начале 20-го века на Ивана Купалу. Девочки плели венки, а мальчики делали кораблики, чтобы пустить по реке, а еще вместе пронесли через село ветку вишни и угощали сладостями всех, кто встречался им на пути. Главным в этот праздник было купание куклы Маринки, считалось, что тем самым сельчане очищают душу.

— Этот обряд мы помним благодаря нашей односельчанке Оксане Мирошниковой, именно она с детьми проводила его в Полтавке в прошлом столетии, — рассказала учитель истории Ирина Пивоварова.

Купянце вспоминали, как на Руси водили хоровод и прославляли березу в праздник Троицу, а школьники из Варваровки показали, как задабривать Дворового, младшего брата Домового, в Михайлов день. Ученики Данцевской школы рассказали о празднике, давшем название фестивалю, Солнцевороте или, как его еще называли, Спиридоновом повороте, который празднуется 25 декабря.

Помимо ярких концертных номеров все участники подготовили к фестивалю блюда, символизирующие тот или иной праздник. Были здесь куличи, пироги с вишнями и яблоками, леденцы, кисель, узвар (компот из сухофруктов), хворост и многое другое. Столы с угощениями были накрыты в фойе Богучарской школы, чтобы все желающие могли их попробовать.



■ Как проходил в праздник Ивана Купала обряд «Маринка», показали ученики Полтавской школы

Закончился фестиваль награждением. Каждая из участвующих команд получила Почетную грамоту, в которой было отмечено, в какой номинации она стала лучшей. Например, ученики Монастырщинской школы победили в номинации «Преемственность поколений», а Залиманской — в номинации «Эмоциональное представление народного обряда».

— Раньше мы проводили фестивали по странам мира, а в этом году решили сделать акцент на русских народных праздниках, — сказала организатор мероприятия, директор богучарского Центра

детского творчества Таисия Решетникова. — Мы, русские люди, должны знать и помнить наши традиции и обычаи. Чем дальше в будущее входим, тем больше прошлым дорожим.

Наталья ЛИФИНЦЕВА
Фото автора

P.S. Еще больше фотографий и видео с фестиваля «Солнцеворот» смотрите в наших группах в соцсетях «Одноклассники» и «ВКонтакте» (www.odnoklassniki.ru/gazetasel и vk.com/boguchar36)



■ Дьяченковцы угощали пирогами с яблоками



■ Данцевские школьники удивили зрителей оригинальными реквизитами



■ Необычная корова украсила выступление юных радченцев

СЛОВО ПАСТЫРЯ



Как подготовиться
к Крещению

Протоиерей Николай
Терпугов, руководитель
информационной службы
Воронежского епархиального
управления:

– Человек, намеревающийся принять крещение или крестить своего ребенка, должен поставить себе вопрос: чем продиктовано это желание? К сожалению, бывают случаи, когда приносят крестить детей, чтобы малыш перестал по ночам плакать или, того хуже, – чтобы потом сводить его к бабушке-знахарке.

К этому серьезнейшему шагу необходимо подготовиться. Мало просто признать, что Бог есть – ведь «и бесы веруют и трепещут» (Иак. 2:19), но при этом остаются бесами! Нужно иметь к Нему любовь, которая выражается в стремлении знать и исполнять Его заповеди, как сказал Господь ученикам: «Имеющий заповеди Мои и соблюдающий их, тот и есть любящий Меня. А любящий Меня возлюблен будет Отцом Моим, и Я возлюблю его и явлю ему Себя» Желательно приобрести опыт молитвы – не только домашней, но и церковной: можно посещать всенощные бдения, молебны, панихиды. Даже Божественная литургия включает в себя специальную часть, на которой могут присутствовать готовящиеся к крещению (по старинному названию – оглашенные).

По правилам Церкви период подготовки к крещению (оглашение) должен сопровождаться беседами со священником. По благословению правящего архиерея нашей епархии митрополита Воронежского и Лискинского Сергия эта хорошая старинная практика возрождена. В храмах Воронежской области перед крещением человеку (или крестным, если крещаемый – младенец) предлагают пройти курс оглашительных бесед. Это дает возможность вступающему в церковную жизнь познакомиться с уставами и традициями Церкви под руководством духовного лица и разрешить все свои вопросы и недоумения, касающиеся православной веры и принятия таинства.

Водою и духом

Что нужно знать о крещении



В христианской традиции крещение – одно из важнейших религиозных таинств. Большинство россиян по традиции крестят в младенчестве, но это можно сделать в любом возрасте. Мы расскажем о том, что нужно знать о таинстве крещения и как к нему подготовиться.

В православии считается, что при крещении на человека опускается благодать Божья. Человек очищается и рождается для духовной жизни. Иисус Христос повелел апостолам: «Идите, научите все народы, крестя их во имя Отца, и Сына, и Святого Духа» (Мф. 28:19).

В каком возрасте креститься

По учению Православной церкви можно крестить взрослых нехристиан и детей, рожденных от верующих родителей. Есть небольшие разногласия по поводу сроков крещения малышей. В старину в России на восьмой день после рождения ребенку обычно давали имя, а на 40-й день крестили. Некоторые считают, что мальчиков нужно крестить на 40-й день, а девочек – на 60-й. Больного младенца стараются окрестить поскорее, боясь его внезапной смерти. Но все православные едины во мнении, что детей крестить можно и нужно, а многие сектанты (например, баптисты) крестят только взрослых.

Где и как происходит крещение

В древности таинство крещения совершалось на открытых водоемах (Христа крестил святой Иоанн Предтеча в водах реки Иордан). Так было и во времена гонений на христиан, и в мир-

ное время, если крестилось много людей, например на Руси при князе Владимире. Апостол Павел крестил в домах. Когда гонения прекратились, при древних храмах появились баптистерии (крещальни) – бассейны с водой и ступенями для спуска. Их часто строят и при современных храмах. Иногда для таинства использовалась большая чаша для хранения святой воды.

В наше время крещение должно проходить исключительно в храме, лишь в крайнем случае (если болен ребенок или прихожане живут далеко от церкви) можно крестить в частном доме. Таинство совершает священник. Во время него происходит наречение имени (для младенца) и трехкратное погружение в купель со святой водой (вода – древний символ очищения). Батюшка произносит молитвы и цитаты из Священного Писания. При крещении на шею надевается натальный крестик, который сопровождает человека всю жизнь.

Таинство крещения как духовного рождения бывает только один раз в жизни.

Зачем нужны крестные

За христианское воспитание младенцев после крещения отвечают крестные отец и мать, или восприемники (их греческое наименование звучит как «кум»). Быть крестными очень ответственно и почетно: они становятся для своих подопечных руководителями в вере.

Родители должны знать, что крестными родителями могут стать не все. Например, ими не могут быть дети (они недостаточно знают основы веры и не могут ни за кого ручаться), неправославные, родители – для собственных детей, монахи. В самом крайнем случае, если ни одного восприемника для



малыша не нашлось, крестным может стать священник.

Крестные родители обязательны только для детей до 14 лет, остальные могут ручаться за себя сами

Какой крестик выбрать?

В первую очередь вы должны четко знать, кому он предназначается. Если это новорожденный ребенок, то нужно выбирать небольшой крестик, концы которого закругленные – чтобы нечаянно не поранить тельце. Если Крещение принимает взрослый человек, то диапазон выбора натальных крестиков значительно расширяется. Обратите внимание, чтобы распятие было выразительным. Когда человек будет смотреть на свой натальный крестик, ему легче будет молиться.

В ежедневном молитвенном правиле Православного христианина есть особые молитвы, обращенные к кресту. Мы просим Бога, чтобы Он нас огладил и сохранил силой Своего Животворящего Креста от всякого зла. Пусть ношение натального крестика будет проявлением Божьего благословения и Его заботы в нашей жизни, и вызывает в сердце чувство благодарности своему Создателю и желание угодить Ему во всех своих мыслях, словах и поступках.

Правительство определило прожиточный минимум



На вопрос о том, какой оказалась величина прожиточного минимума для населения Воронежской области, редакция «СН» попросила ответить начальника отдела экономики администрации Богучарского района Марину Ханкову:

– Согласно Постановлению Правительства Воронежской области, подписанному главой региона Алексеем Гор-

деевым, в третьем квартале 2015 года величина прожиточного минимума в расчете на душу населения составила 8102 рубля.

По демографическим группам затраты распределились следующим образом:

– для трудоспособного населения – 8787 рублей;
– для пенсионеров – 6777 рублей;
– для детей – 7843 рубля.

Для сравнения: во втором квартале

текущего года средняя потребительская корзина стоила 8526 рублей, то есть была на 424 рубля дороже.

P.S. Как показал последний мониторинг цен на основные продукты питания, существенного роста их стоимости за месяц не произошло. Немного подорожали яйца, подсолнечное масло, помидоры и огурцы, а вот на апельсины и бананы цена упала.

Елена АРТЮХОВА

Школьникам напомнили о безопасности на дорогах



■ Ребята сделали светоотражающих человечков

Полицейские и представители общественного совета при ОМВД побеседовали о Правилах дорожного движения с учащимися городских школ, аграрно-технологического лицея и ВГПГК.

Молодым водителям двухколесного транспорта в очередной раз напомнили об осторожности на дорогах, а ребятам-

пешеходам – о важности использования светоотражателей.

В заключение встречи, проходившей в БСОШ №2, молодежи показали видеоролики о трагедиях, которые происходят на дорогах, если водители или пешеходы нарушают ПДД.

Наталья ЛИФИНЦЕВА



К сведению жителей Богучарского муниципального района

15 декабря 2015 года в 10.00 в зале заседаний администрации Богучарского муниципального района состоятся публичные слушания по вопросу: «О проекте бюджета Богучарского муниципального района на 2016 год»

С материалами публичных слушаний можно ознакомиться в финансовом отделе администрации Богучарского муниципального района по адресу: г. Богучар, площадь Ленина 1 (2-й этаж), в рабочие дни с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00. Выходные дни: суббота, воскресенье, телефон для справок 8 (47366) 2-16-33.

Для участия в публичных слушаниях приглашаются жители Богучарского муниципального района.

Пять богучарских боксеров взошли на пьедестал

На открытом чемпионате Воронежа боксеры из Богучара вновь показали хорошие результаты. Воспитанники тренера Егора Бестужева на этом первенстве завоевали в честном бою три 2-х и три 3-х места. Отличились Владислав Чижевский, Сурен Азарян, Данил Логачев, занявшие 2-е места, и Александр Павлов, Вячеслав Полежаев, Максим Белоконев, ставшие третьими.

В мини-футболе богучарцы стали сильнейшими

На зональных соревнованиях по мини-футболу среди школьников, который прошел в Богучаре в конце ноября, первое место взяла команда хозяев поля – богучарцев. При равном числе набранных очков с другим лидером спортивной гонки – Павловской командой – наши юные футболисты превзошли их по числу забитых мячей. В результате у павловцев – 2-е место, у бутурлиновцев – 3-е, у калачеевцев – 4-е.

На зональные соревнования поедут дьяченковцы

Закончился районный турнир по волейболу среди юношей 2000-2002 годов рождения, призом которого было право представлять наш район на областных зональных соревнованиях 14 спартакиады учащихся Воронежской области. В соревнованиях приняли участие четыре команды: две сельские – из Дьяченковской и Подколодновской школ, и две городские – БСОШ №1 и БСОШ №2. В том же порядке команды распределились и на пьедестале. Таким образом, представлять наш район на зональных соревнованиях будет команда из Дьяченково.

РЕКЛАМА, СООБЩЕНИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

К сведению граждан Богучарского муниципального района

17 декабря 2015 года с 11 часов в общественной приёмной губернатора Воронежской области А.В. Гордеева в Богучарском муниципальном районе (г. Богучар, ул. Кирова, 1) будет вести приём граждан по личным вопросам руководитель департамента труда и занятости населения Воронежской области

БАЙ Юрий Александрович.

Предварительная запись на личный приём Бай Ю.А. будет проводиться в общественной приёмной губернатора области ежедневно с 9.00 до 15.00 по адресу: г. Богучар; ул. Кирова, 1 (в здании районной администрации) или по телефону 2-30-25.

Требуется продавец в прод. маг. Песковатка (можно без о/р). Тел. 8-9056570910.

В муниципальное казенное учреждение «Управление сельского хозяйства» на постоянную работу требуется техник-водитель. Тел. 2-17-63, 2-23-56.

Прод. недостр., 2-эт. дом в г. Богучаре. Тел. 4-21-02.

Прод. кв. в центре Богучара. Тел. 8-9525497080.

Прод. дом в с. Красногоровка. Тел. 8-9038548347.

Прод. 1-ком. кв. в в/г. Тел. 8-9805590140.

Требуется водители на междугородний автобус и грузовую иномарку. Тел. 8-9050490294.

Прод. 2-ком. кв.-ра в 4-кварт-м доме, удобства частично. Тел. 8-9518508628.

Прод. дом в Лофицком. Газ, подвал, лет. кухня. Тел. 4-61-51, 8-9518611017.

Уточнение. Администрация городского поселения – город Богучар Богучарского муниципального района сообщает, что в приложении к решению Совета народных депутатов городского поселения – город Богучар от 17.11.2015 № 20 «О налоге на имущество физических лиц», опубликованном в газете «Сельская новь» 24 ноября 2015 года №86, в пункте 3 вместо ставки 3,0 следует читать 2,0.

Требуется фрезеровщик, слесарь-инструментальщик, слесарь-испытатель, заточник. Вахта. Жилье и проезд за счет предприятия. Тел. 8-800-100-76-25 (беспл.) и 8-9150640908.

РЕКЛАМА

Услуги пассажирской Газели. Тел. 8-9036569536.

Доставка. Камень, щебень, песок. Тел. 8-90636569536.

Жом. Доставка. Тел. 8-9507684664.

Дрова сосна чурками. Тел. 8-9601151771.

Закупаем мясо (говядину), коров. Тел. 8-9204020107, 8-9601277987.

Прод. козы недорого. Тел. 8-9518734964.

Прод. козлики на мясо. Тел. 8-9518734964.

Прод. щенков вост. европ. овчарки. Тел. 8-9204648432.

Пеноблок, доска северная, шифер. Тел. 8-9204648432.

Камень, отсев, уголь, жом. Тел. 8-9601356001.

Покупаем б/у аккумуляторы с электролитом. Цена 34 руб/кг, отработку 2 руб/л.. Тел. 2-19-77, 8-9192352811. Цена действительна на момент публикации.

ООО ЧОО «Вымпел» требуются охранники с лицензией для работы в Москве. Возраст 20-45 лет. Вахта 15/15 оплата 20000 руб. Проезд, питание, проживание за счет работодателя. Тел. +7-9601313876, +7-9802410785, +7-9030258895.

Строки благодарности

30 ноября в нашей семье случилось большое горе – в расцвете лет скончался наш дорогой, любимый сын, муж, отец, брат, дядя, дедушка

ГРИГОРОВ Василий Иванович.

Мы выражаем огромную благодарность всем, кто не оставил нас наедине с бедой в трудную минуту.

Большое спасибо за помощь родственникам, друзьям, коллегам.

Семья Григоровых.

Коллектив Терешковской школы глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего учителя физкультуры

ГЕНИЕВСКОГО Сергея Ивановича

и выражает искреннее соболезнование его родным и близким.

Коллектив детского сада «Солнышко» (военный городок) глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старшего воспитателя

ПЕТРОВОЙ

Елены Анатольевны

и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

8 В КОНЦЕ НОМЕРА



Поздравляем с 80-летним юбилеем дорогую, любимую жену, мамочку, бабулю Анну Фоминичну КОРВЯКОВУ (Залиман).

Дни бегут, как ветер, без оглядки, Светит солнце и метут снега. Только знаешь, на любом десятке Ты для нас все так же дорога. Всем нужна, никем не заменима, Очень-очень любим мы тебя! Пусть печали пронесутся мимо, Будь здорова, береги себя!
Муж, дети, внуки.



С юбилеем поздравляем Людмилу Ивановну ШЕВЦОВУ (Луговое).

В день юбилея хочется сказать Как можно больше теплых, добрых слов, От всей души здоровья пожелать, Чтоб окружали нежность и любовь! Пускай уютным будет милый дом, Успех и счастье в нем живут всегда, Сбываются мечты из светлых снов, И дарят радость лучшие года!

Коллектив администрации Луговского сельского поселения.



С 85-летним юбилеем поздравляем любимую, дорогую, родную маму, бабушку, прабабушку Екатерину Ивановну КОТЛЯРОВУ (Дьяченково).

Как хорошо, когда такая дата Всех собирает за одним столом. Когда и дети, внуки, правнучата Приходят вместе в светлый дом. Ведь 85 – лишь раз в столетие Отметить удается от души.

Так будьте счастливы, добры В здоровье крепки, Собою будьте так же хороши!

Дети, внуки, правнучка.

Меховая выставка
13 декабря в РДК «Юбилейный», пл. Малаховского, 4
с 10 00 до 19.00
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ, ДУБЛЕНКИ (мужские, женские, детские). **ШУБЫ** (норка, бобер, сурок, енот, нутрия, овчина)
СКИДКИ до 20% КРЕДИТ (без первоначального взноса). Скидку пред. ИП Авхадеев В.Р.
Принеси старую шубу получи скидку на новое изделие* «Кировские меха», г. Киров
*Более подробные условия в точке продаж. Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк». Лиц. №2766 от 04.03.2008 г., выдан ЦБ РФ

ТОЛЬКО 10 ДНЕЙ
Выпиши газету по НОВОГОДНЕЙ НИЗКОЙ цене!
с 3 по 13 ДЕКАБРЯ – всероссийская декада подписки. **ЦЕНА СНИЖЕНА!**
Наш подписной индекс: **64965**
НИЗКАЯ ЦЕНА 399 руб. 23 коп.
ПОДПИСЧИКА, 10 декабря, во всех почтовых отделениях связи Богучарского района еще и ПОДАРКИ!

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Ваша безопасность – ваша забота

Применение ремней безопасности снижает риск смертельных исходов при ДТП на 70%, так как вес человека в первые доли секунды при скорости 50 км/час увеличивается в 20 раз.

Столкновение автомобилей на скорости 50 км/час эквивалентно па-

дению машины с 2-этажного здания, а при скорости 100 км/час – с крыши 11-этажного дома.

Если машина наезжает на пешехода на скорости 30 км/час, он может выжить в 90% случаев. При скорости 50 км/час риск погибнуть составляет 80%.

РИТУАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО «ПАМЯТЬ»
* Захоронение (в т.ч. социальное), автокатафалк
* Памятники
* Ритуальные принадлежности.
Тел. 8-9304000217
г. Богучар, «У светофора»
Реклама

14.12.2015 г. в рамках проведения общероссийского дня приема граждан прокуратурой Богучарского района будет осуществляться прием граждан по личным вопросам. Прием будет проводиться по адресу: Воронежская область, г. Богучар, в/г, дом №68. Время приема – с 12.00 до 20.00. Вопросы можно задать по телефонам: 2-45-38, 2-40-87, 2-45-33.

КУПОН НА БЕСПЛАТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ
Уважаемые богучарцы! Редакция «Сельской нови» приготовила для вас подарок: если вы подписались на нашу газету на первое полугодие 2016 года, то получаете право на публикацию одного бесплатного объявления некоммерческого характера в декабре 2015 года (объем – 48 знаков, включая пробелы). Для этого вам надо заполнить купон и доставить его в редакцию либо лично, либо по почте.

Фамилия, имя, отчество заявителя _____
Место проживания _____
Номер подписного талона _____
Текст объявления _____

Прогноз погоды	9 декабря +3		10 декабря -1		11 декабря -2		12 декабря -1	
	Влажность – 93 % Давление – 767 мм рт.ст.	-3	Влажность – 84 % Давление – 768 мм рт.ст.	-4	Влажность – 94 % Давление – 766 мм рт.ст.	-2	Влажность – 97 % Давление – 759 мм рт.ст.	-2

Сельская НОВЬ

Адрес редакции, издателя: 396790, г. Богучар Воронежской обл., ул. Прокопенко, 1.
E-mail: snews@vmail.ru
Рекламные материалы публикуются с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».

Главный редактор **Е.В. АНДРОСОВА**.
УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ «Сельская новь»: департамент связи и массовых коммуникаций Воронежской области, автономное учреждение Воронежской области «Региональное информационное агентство «Воронеж», администрация Богучарского муниципального района. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Воронежской области 8 апреля 2013 года, регистрационный номер ПИ №ТУ36-00379.

Телефоны: директор 2-11-31, зам. главного редактора 2-22-44, обозреватели по вопросам политики и экономики 2-10-58, бухгалтер и менеджер по рекламе 2-24-41, дизайнеры 2-13-74. Индекс 64965. Газета отпечатана в ОАО «Воронежская областная типография-издательство им. Е.А. Болховитинова», адрес: 394071, г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, 73 А. Тираж 4383. Подписано по графику 7.12.2015 г. в 13.00, фактически в 12.00. Газета выходит по вторникам и пятницам. Заказ №255703. (6+)
Цена в розницу – свободная.